 Задача по страхованию

Пожаром 18 апреля 2006 года повреждены застрахованные в полной страховой стоимости товары универсального магазина. На последнюю отчетную дату – 1 апреля в магазине имелось товаров на сумму 450800руб. С 1 по 18 апреля в магазин поступило товаров на сумму 150300 руб. Сданная выручка за тот же период – 140200 руб. Сумма несданной выручки – 400 руб. Она принята в размере несданной выручки за прошлый год без учета инфляции. Естественная убыль товаров исчисляется с их оборота за межинвентаризационный период. С 1 апреля по день наступления страхового случая естественная убыль составила 180 руб.

После пожара учтено неповрежденных товаров на сумму 240000 руб., поврежденных с учетом их обесценения – 45200 руб. и остатков погибших товаров на сумму 38000 руб.

По бухгалтерской отчетности страхователя определен средний размер наценок – 6% и издержек обращения – 3% от стоимости товаров.

Определите сумму ущерба и страхового возмещения.

Решение:

Исчисление ущерба, причиненного торговым организациям, производится следующим образом:
1) стоимость товара на момент бедствия = стоимости товаров, числящихся по данным учета на первое число текущего месяца + поступило товаров за период с первого числа по момент страхового случая - размер сданной и несданной в банк выручки - естественная убыль за этот период; стоимость товара на момент бедствия= 450800+150300-140200-400-180= 460320 руб.
2) стоимость погибшего и уценки поврежденного имущества = стоимости имущества, имевшегося на момент бедствия - стоимость имущества, оставшегося после бедствия + расходы по спасению и приведению этого имущества в порядок; стоимость погибшего и уценки поврежденного имущества = 460320-240000= 220320 руб.
3) ущерб = стоимости погибшего и уценки поврежденного имущества — торговые надбавки + издержки обращения; ущерб =220320-13219,20+6609,60= 213710,40 руб.
Стоимость погибшего
Уровень торговых
и уценки поврежденного    *
надбавок
Торговые
имущества
в%
надбавки   = 

100 + Уровень торговых надбавок в %
Торговые надбавки = 220320*6%/106% = 13219,20 руб.

                                  Стоимость погибшего
                   %
и уценки поврежденного    *      издержек
Издержки
имущества
обращения
обращения   —

100
Издержки обращения = 220320*3%/100% = 6609,60 руб.

4) Величина страхового возмещения определяется:
W = У* Sn/SS,
где W— величина страхового возмещения; Sn — страховая сумма по договору; SS - страховая стоимость объекта страхования; У -фактическая сумма ущерба.
W =213710,40*(450800/601100) = 160283 руб.

Ответ: сумму ущерба 213710,40 руб., страхового возмещения 160283 руб.
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